



obec

DVORCE

číslo 1/2024

28. srpna 2024



Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, dostává se Vám po dlouhé době do rukou nové číslo Občasníku s upravenou grafikou a s představením nové vizuální identity.

Určitě může někdo namítnout, že obec má svůj oficiální znak, a to přece stačí. Ale právě používání oficiálního znaku má svá pravidla, a mělo by být vyhrazeno jen oficiálním dokumentům, či výjimečným příležitostem.

Novou vizuální identitu tvoří v podstatě nové moderní logo obce, které je použitelné například v rámci propagace obce, výroby propagačních materiálů, nebo webové vizualizaci. Například město Ostrava používá tři vykřičníky, což je určitě výstižné a velmi jednoduché. Také my jsme s tvůrci našich webových stránek hledali něco, co by jednoduše a stručně vystihlo Dvorce. Po dlouhých diskuzích nakonec zvítězil návrh se zobrazením věže dvoreckého kostela, vidlemi z Neptunovy kašny a grafickým znázorněním kopců a údolí, mezi kterými se Dvorce nacházejí.

Vím, že se určitě najdou odpůrci nového loga, ale myslím si, že je srozumitelné a výstižné pro běžnou propagaci naší obce. Znovu však připomínám, že to není žádná náhrada obecního znaku, který tvoří zlatá osmicípá hvězda v červeném poli.

Znak obce:



Nové logo obce:



Původní grafická úprava Dvoreckého Občasníku:



Proč tak dlouhou dobu nevyšel Občasník?

Přiznám se, že je to především moje vina, jelikož jsem si neuvědomil, jak důležité je mít i v dnešní digitální době stále „papírový občasník“, za což se upřímně omlouvám.

Drtivou většinu důležitých informací se snažím občanům předat prostřednictvím webových stránek obce, případně Facebooku. Pro ty, kteří nedisponují internetovým připojením, je 365 dnů v roce k dispozici digitální informační kiosek u vchodu do obecního úřadu, který skrývá v první řadě elektronickou úřední desku, ale také je na něm možné zobrazit všechny informace z webových stránek obce, a to kdykoli 24 hodin denně.

Rovněž máte možnost kdykoliv přijít na veřejné zasedání zastupitelstva obce, na které jste pravidelně zváni, kde potřebné informace můžete nejen získat, ale můžete se i ptát se na to, co Vás zajímá. A v neposlední řadě jste kdykoliv vítáni na obecním úřadě, kde se Vám zaměstnanci úřadu budou rádi věnovat.

Chtěl bych Vás touto cestou požádat, abyste byli obezřetní vůči informacím, které se k Vám z různých stran dostávají, neboť ne všechny informace jsou vždy přesné. Mohou být objektivně nepravdivé nebo alespoň zavádějící, a jsou mnohdy záměrně šířeny s cílem klamat jejich příjemce, či navodit pocit, že se v obci děje něco nekalého. Informace, které poskytují za obec, vycházejí vždy z podkladů, které jsou veřejně kontrolovatelné.

Proč je letos kašna na suchu?

Velmi mě mrzí, že se nám na jaře letošního roku nepodařilo zprovoznit naši kašnu na náměstí.

Když se v minulosti řešila její generální oprava, tak součástí této dodávky nebyla výměna přívodního kabelu, jelikož byl dle měření v pořádku. Nyní jsme ale zjistili, že došlo k poškození tohoto přívodního kabelu ke kašně, který je umístěn pod náměstím. Hledáme tedy nejkratší cestu, kudy vykopat trasu pro nový přívodní kabel tak, abychom co nejméně omezili provoz na náměstí i zásobování. Jakmile skončíme s letní údržbou zeleně, tak se do toho pustíme.

Poděkování

Rád bych touto cestou poděkoval za celoroční péči o skalku vedle obecního úřadu těmto našim milým spoluobčankám: paní Libuši Halgošové, paní Jiřině Kamenické, paní Helze Kapsové, paní Ludmile Kasperlíkové, paní Leoně Kubiakové a paní Miluše Lazové. Díky Vám je toto místo vždy mnohem krásnější.

Depolymerizační linka - ano, či ne?

Co je vlastně v této věci nového?

Asi každý, koho tato problematika likvidace plastového odpadu zajímá, se přišel podívat na den otevřených dveří, který se konal v létě loňského roku. Firma Green-Future.cz a.s. všem zájemcům předvedla to, co svět ještě neviděl, a snažila se všechny přesvědčit o tom, že instalované zařízení při svém provozu nijak nezatíží životní prostředí ani život v naší obci. Kde je pravda, nikdo z nás skutečně neví, to dokáže prověřit jen skutečný provoz, jelikož stejné zařízení v provozu nikde u nás ani v blízkém zahraničí není.

Musím však opět připomenout, že jako zastupitelstvo naší obce nemůžeme souhlasit především s postupem všech povolených řízení, která firma podnikla, když pod zástěrkou rekonstrukce areálu bývalého Neptunu na „kovovýrobu a dřevovýrobu“ tento areál začala přestavovat k obrazu svému, tedy vybudování linky na tepelné zpracování plastů – depolymerizaci.

Toto je ten největší problém, se kterým se těžko vyrovnáváme.

Za obec jsme požádali Městský úřad Bruntál, odbor výstavby a územního plánování, o stanovisko, zda umístění této linky je v souladu se schváleným územním plánem obce Dvorce. Dostalo se nám vyjádření, že to v souladu není. Tudíž jsme se domnívali, že firma svou činnost zde ukončí a montáž linky zastaví. Opak byl ale pravdou. Firma se odvolala u Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, který stanovisko Městského úřadu Bruntál „shodil se stolu“, a prohlásil, že umístění depolymerizační linky na území naší obce je v souladu s územním plánem obce. Jen úplnou náhodou jsme se dozvěděli, že si firma vyřídila povolení k výzkumnému provozu depolymerizační linky, které jí bylo prodlouženo až do konce letošních prázdnin.

Koncem letošního července pak krajský úřad zahájil řízení ve věci vydání integrovaného povolení pro zařízení s názvem „Zařízení pro termochemickou recyklaci organických látek – provoz Dvorce“, které bude provozováno právníkem osobou Green-Future.cz a.s. K této věci se opět sešlo zastupitelstvo obce na pracovní poradě, kde řešilo, jaké stanovisko bude k tomuto řízení ze strany obce přijato. Dohodli jsme se, že Obec Dvorce osloví občanské sdružení Arnika a jeho odborníky, aby pro obec vypracovali oponentní stanovisko k předloženému množství odborných materiálů, které jsou nedílnou součástí celého zahájeného řízení, a kterým asi nikdo z nás po odborné stránce zcela nerozumí. Naši jedinou snahou je udělat maximum pro to, aby v případě schválení provozu depolymerizační linky v naší obci, byla učiněna všechna možná opatření k ochraně životního prostředí a zdraví našich občanů. V případě schválení provozu bude obec dále jednat s firmou Green-Future.cz a.s. o možné spolupráci či konkrétních kompenzacích.



Větrné elektrárny (VTE)

Větrné loby se nevyhýbá ani naší obci, a tak jako v Moravském Berouně, a třeba i v Bilčicích, se na nás zaměřilo několik firem, které by chtěly na katastru Dvorců a Rejchartic stavět nové větrné elektrárny.

Kdo chodí pravidelně na veřejná zasedání, tak ví, že jsem se několikrát o těchto aktivitách zmiňoval. Tyto firmy jednají především s vlastníky pozemků, na kterých by mohly být VTE umístěny, a pak také jednají právě s obcí, zda je tomuto záměru nakloněna. Zastupitelstvo naší obce je pravidelně informováno o těchto nabídkách spolupráce, a také jsme se na nejedné pracovní poradě zabývali možnostmi umístění VTE.

Naše obec patří k těm, která má s větrníky již dlouholetou zkušenost, a asi každý z Vás dnes již ví, co provoz těchto zařízení obnáší. Je pravdou, že ne každému se VTE v krajině líbí, a mohou ho obtěžovat například blikáním pozičních světel, svistem lopatek při větším větru, nebo vadí i jiná hlediska.

Osobně mě velice mrzí, že díky nesystémovým krokům stát dostal zastupitelstva obcí a měst do pozice rukojmích lobbystických firem a ochránců přírody, ať jednotlivců, spolků apod., protože ať obce rozhodnou jakkoli, bude to vždy určitým způsobem špatně. Tam, kde výstavbu zakázou, určitě ochrání okolní krajinu, pokud však stát opět možným návrhem akceleračních zón vše nezmění a nepostaví se proti obcím. Jestliže obce přistoupí k výstavbě, tak si sice zajistí slušný příjem do obecní kasy pro svůj další rozvoj, ale za cenu toho, že budou mít rozhádané sousedy podporovatelů versus odpůrců větrníků. Proto se velice těžko hledá rozumné řešení, když stát stanovil, že z větru se energie vyrábět bude. Větrné elektrárny prostě někde stát budou, stejně jako jaderná elektrárna, sklad vyhořelého paliva, spalovna odpadu či jiné nepopulární stavby.

Naše zastupitelstvo zatím pouze připouští, že by u nás nějaké VTE stát mohly, jen společně s vlastníky pozemků řešíme, v které lokalitě. Prozatím polemizujeme o variantě rozšíření současného větrného parku na jižní a západní straně obce, tedy směrem na Norberčany, a mezi Rejcharticemi a Čabovským lesem, tedy na tzv. mezilesí. Investoři jsou zde schopni „nakreslit“ do map až 18 VTE, ale reálně jich může být tak polovina. Vše závisí na dalších průzkumech a v neposlední řadě také možnostech napojení na stávající infrastrukturu ČEZ Distribuce.

Jak to všechno dopadne, zatím nevím, ale určitě nás čeká minimálně anketa, která by nám ukázala názor našich občanů. Rádi bychom však přinesli do ankety zásadní otázku, zda větrníky ANO či NE, a v případě, že ANO, tak již s konkrétní lokalitou a reálným počtem věží.

Jan Božovský, starosta

Pozvánka na 9. zasedání zastupitelstva obce

Zveme občany na 9. zasedání Zastupitelstva obce Dvorce, které se bude konat v **úterý 3. září 2024 od 17 hodin** v TURISTCENTRU ve Dvorcích.

V návrhu programu zasedání jsou k projednání mimo jiné navrženy tyto záležitosti:

- žádost o prodej části pozemku parc. č. 53 v k. ú. Dvorce u Bruntálu,
- rozpočtová opatření č. 4/2024 a 5/2024,
- rozbor hospodaření obce za období leden až červenec 2024,
- mezitímní účetní závěrka sestavená ke dni 30. 6. 2024 za obec a příspěvkové organizace obce,
- návrh na vyřazení majetku obce č. 5-OU/2024,
- závěrečný účet svazku obcí BRUNTÁLSKO za rok 2023,
- plán sociálního začleňování obce Dvorce 2022 - 2027 – 1. revize.

Návrh programu zasedání v plném znění je zveřejněn na úřední desce obecního úřadu.

Místní poplatek za odpady

Sazba místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2024 činí 600 Kč za poplatníka a rok. Poplatek je splatný **jednorázově nejpozději do 30. září 2024.**

Poplatníkem poplatku je:

- fyzická osoba přihlášená v obci (i cizinec) nebo
- vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Dovolujeme si požádat vlastníky nemovitostí, kteří pronajímají své prostory k bydlení cizincům přihlášeným k pobytu v obci Dvorce, o součinnost s informováním těchto osob o jejich povinnosti hradit místní poplatek za odpady v naší obci.

Způsob placení poplatků:

- **v hotovosti** na obecním úřadě v kanceláři č. 7 u paní Kamily Balajové (není možné platit platební kartou)
- **bezhotovostním převodem** na účet Obce Dvorce číslo **1847652359/0800** následovně:
variabilní symbol **1345**
specifický symbol **rodné číslo poplatníka**

V případě, že bude poplatek bezhotovostně hrazen za více poplatníků, je potřeba do zprávy při zadávání příkazu k úhradě uvést, za které osoby je poplatek placen, aby byla platba připsána na správný osobní poplatkový účet poplatníka.

Osvobození

1. Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je:
 - a) poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště,
 - b) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,
 - c) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,
 - d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo v chráněném bydlení, nebo
 - e) na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení.
2. Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která:
 - a) se na území obce Dvorce nezdržuje po dobu celého kalendářního roku, mimo případů uvedených v odst. 1 písm. a),
 - b) se z důvodu dlouhodobého pobytu v zahraničí zdržuje na území obce Dvorce v příslušném kalendářním roce po dobu kratší než 50 dnů,
 - c) se narodila v příslušném kalendářním roce, a to za kalendářní měsíc, ve kterém se narodila.
3. Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu vlastnictví nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která se nachází na území této obce, a to:
 - a) pokud tuto nemovitou věc po dobu celého kalendářního roku nevyužívá k účelu, ke kterému je tato nemovitá věc určena, a to z důvodu, že to technický stav této nemovité věci neumožňuje, není zde produkován žádný komunální odpad, není opatřena odpadovými nádobami a není zde požadován svoz odpadu - jedná se o tato čísla popisná: 99, 237 a 270,
 - b) za druhou a každou další nemovitou věc, ve které není po celý příslušný kalendářní rok přihlášená žádná fyzická osoba,
 - c) pokud je zároveň poplatníkem z důvodu přihlášení v obci.
4. **Údaj rozhodný pro osvobození** od poplatku za rok 2024 je poplatník povinen **ohlásit ve lhůtě do 30. 9. 2024.** Pro ohlášení údaje rozhodného pro osvobození není stanoven žádný předepsaný formulář, je však možné si o zaslání vzorového formuláře požádat na e-mailové adrese: matrika@obecdvorce.cz, nebo si ho vyzvednout osobně na obecním úřadě v kanceláři č. 18 u paní Božovské.

Údaj rozhodný pro osvobození musí být náležitě prokázán nějakým dokladem či dokumentem (např. dokladem o úhradě poplatku za odkládání odpadu z nemovité věci v jiné obci a zároveň dokladem o bydlišti

v této jiné obci; dokumentem prokazujícím umístění v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory atd., dokladem prokazujícím dlouhodobý pobyt v zahraničí apod.).

5. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození do 30. září 2024, nárok na osvobození zaniká.

Pro získání dalších informací k místnímu poplatku za odpady můžete kontaktovat paní Jiřinu Božovskou, a to buď osobně na obecním úřadě v kanceláři č. 18, nebo na tel. č. 724 178 716, popřípadě prostřednictvím e-mailu zaslání na adresu: matrika@obecdvorce.cz.

Informace z činnosti zastupitelstva obce

Obecné informace

Stávající zastupitelstvo obce bylo zvoleno v řádných komunálních volbách, které se konaly koncem září roku 2022. Ustavující zasedání zastupitelstva se uskutečnilo dne 20. 10. 2022, a od té doby dosud zasedalo zastupitelstvo ještě sedmkrát, přičemž poslední zasedání se konalo dne 4. 6. 2024.

Zastupitelstvo obce pracuje od svého zvolení v tomto složení:

uvolněný starosta obce – Jan Božovský (*kontakty: tel. č. 724 078 608, e-mail: starosta@obecdvorce.cz*)

neuvolněný místostarosta obce – Ing. Jan Peter

členové – Dominik Andreovský, Mgr. Jiřina Bodláková, Zbyněk Bureš, Helga Kapsová, Ing. Jozef Krajkovič, Mgr. Jitka Krajkovičová, Bc. Zdeňka Šmahelová

Zastupitelstvo obce svěřilo místostarostovi obce zabezpečování úkolů v působnosti obce v oblasti životního prostředí (na úseku myslivosti, rybářství, lesního hospodářství a ochrany přírody a krajiny) a v oblasti hospodaření a správy majetku (zabezpečování výběrových řízení a veřejných zakázek a výkon funkce předsedy dílčích inventarizačních komisí při provádění inventarizace majetku obce). Místostarosta obce plně zodpovídá za plnění svěřených úkolů ve shora uvedených oblastech, a to bez ohledu na přítomnost starosty a nezávisle na něm.

Zastupitelstvo obce na svých veřejných zasedáních konaných v tomto volebním období dosud projednalo řadu různých záležitostí a přijalo 219 usnesení, která jsou občanům k dispozici na webových stránkách obce na tomto odkazu <https://www.obecdvorce.cz/urad/zastupitelstvo-obce/usneseni-zo/>, dále pak nepřetržitě na veřejně přístupném informačním kiosku, který je umístěn na budově obecního úřadu (vlevo vedle vchodových dveří), a také v kanceláři matriky na obecním úřadě.

Zastupitelstvo obce se mimo povinných veřejných zasedání schází také na pracovních poradách, které jsou nedílnou součástí přípravy každého veřejného zasedání.

Prodej nemovitých věcí z vlastnictví obce

Zastupitelstvo obce v tomto volebním období dosud projednalo několik žádostí o prodej obecních pozemků nebo jejich částí, z nichž některé byly zamítnuty. Pozemky, jejichž prodej zastupitelstvo schválilo, byly prodány za znalcem stanovenou cenu v místě a čase obvyklou. V případě, že nelze určit obvyklou cenu pozemku, jsou pozemky znalcem oceněny tzv. tržní hodnotou, která odpovídá ceně oceňovaného pozemku zjištěné podle cenového předpisu účinného ke dni ocenění.

V uvedeném období dosud zastupitelstvo schválilo prodej těchto pozemků nebo jejich částí:

- prodej pozemku parc. č. 854/4 (ostatní plocha, zeleň) o výměře 143 m² v k. ú. Rejchartice – za cenu obvyklou ve výši 17.303,- Kč (vč. 21 % DPH),
- prodej nově vzniklého pozemku parc. č. 2925 (ostatní plocha, jiná plocha) o výměře 56 m², který vznikl rozdělením pozemku parc. č. st. 442 (zastavěná plocha a nádvoří, zbořeniště), v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou ve výši 10.080,- Kč,
- prodej nově vzniklého pozemku parc. č. 2786/38 (ostatní plocha, jiná plocha) o výměře 51 m², který vznikl rozdělením pozemku parc. č. 2786/26 (ostatní plocha, ostatní komunikace), v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za znalcem stanovenou tržní hodnotu pozemku ve výši 9.402,- Kč (vč. 21 % DPH),
- prodej části pozemku parc. č. 404/1 (ostatní plocha, manipulační plocha) díl „a“ o výměře 110 m² sloučeného do pozemku parc. č. 404/4 (ostatní plocha, manipulační plocha), v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou ve výši 8.250,- Kč,
- prodej části těchto pozemků do majetku Povodí Odry, státní podnik:
 - část pozemku parc. č. 82/1 díl „i“ o výměře 147 m² (ostatní plocha, manipulační plocha),
 - část pozemku parc. č. 85 díl „h“ o výměře 65 m² (zahrada),
 - část pozemku parc. č. st. 92 díl „m“ o výměře 36 m² (zastavěná plocha a nádvoří),

- část pozemku parc. č. 347 díl „l“ o výměře 55 m² (zahrada),
 - část pozemku parc. č. 348 díl „k“ o výměře 18 m² (zahrada),
 - část pozemku parc. č. 2649/2 díl „f“ o výměře 8 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2776/1 díl „g“ o výměře 708 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2777 díl „e“ o výměře 6 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2782/5 díl „p“ o výměře 22 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2785/3 díl „j 2x“ o výměře 64 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2786/1 díl „d 2x“ o výměře 809 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2786/24 díl „n 4x“ o výměře 138 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2786/28 díl „o“ o výměře 13 m² (ostatní plocha, ostatní komunikace),
 - část pozemku parc. č. 2792/1 díl „c 3x“ o výměře 4862 m² (vodní plocha, tok přirozený),
- to vše sloučeno do nově vzniklého pozemku parc. č. 2792/30 (vodní plocha, tok přirozený) o výměře 6951 m² v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za znalcem stanovenou tržní hodnotu pozemku ve výši 95.090,- Kč,
- prodej pozemku parc. č. st. 344/2 (zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr) o výměře 377 m², který vznikl dělením a scelením části pozemků parc. č. st. 344/2 díl „e“ (zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr) o výměře 352 m² a parc. č. 2786/24 díl „a“ (ostatní plocha, ostatní komunikace) o výměře 25 m², vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou ve výši 69.745,- Kč,
 - prodej pozemku parc. č. 73 (zahrada) o výměře 331 m² a nově vzniklého pozemku parc. č. 72/1 (ostatní plocha, manipulační plocha) o výměře 347 m², který vznikl dělením a scelením části pozemků parc. č. 72 (zahrada) díl „a“ o výměře 212 m² a parc. č. st. 177 (zastavěná plocha a nádvoří, zbořeniště) díl „b“ o výměře 135 m², vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou ve výši 128.820,- Kč,
 - prodej nově vzniklých pozemků parc. č. st. 442/2 (zastavěná plocha a nádvoří, zbořeniště) o výměře 31 m² a parc. č. st. 442/3 (zastavěná plocha) o výměře 36 m², na kterém se nachází garáž bez čp/če ve vlastnictví kupující, které vznikly rozdělením pozemku parc. č. st. 442 (zastavěná plocha a nádvoří, zbořeniště), vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, a prodej nově vzniklého pozemku parc. č. 401/8 (ostatní plocha, jiná plocha) o výměře 114 m², který vznikl rozdělením pozemku parc. č. 401/4 (ostatní plocha, ostatní komunikace), v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou v celkové výši 32.124,- Kč,
 - prodej nově vzniklého pozemku parc. č. 854/25 (ostatní plocha, zeleň) o výměře 99 m², který vznikl dělením pozemku parc. č. 854/13 (ostatní plocha, zeleň), v k. ú. Rejchartice v obci Dvorce, za cenu obvyklou ve výši 12.221,- Kč (vč. 21 % DPH).

Koupě nemovitých věcí do vlastnictví obce

Zastupitelstvo obce v tomto volebním období dosud schválilo koupi těchto nemovitých věcí do vlastnictví obce:

- koupě části pozemku parc. č. 332 díl „b“ (zahrada) o výměře 33 m² a části pozemku parc. č. st. 344/1 díl „c“ (zastavěná plocha a nádvoří) o výměře 1 m², které byly sloučeny do pozemku parc. č. 2786/24 (ostatní plocha, ostatní komunikace), vše v k. ú. Dvorce u Bruntálu, za cenu obvyklou ve výši 1.550,- Kč,
- **koupě bytových domů - Náměstí č.p. 378, 379, 380 - za nabídnutou kupní cenu ve výši 12.900.000,- Kč**
Prodej těchto domů zprostředkovala realitní kancelář, přičemž původní kupní cena podle nabídky zveřejněné na webu realitní kanceláře činila 16 milionů Kč. Při jednáních mezi obcí a realitní kanceláří bylo dohodnuto, že obec odkoupí tyto domy za kupní cenu ve výši 12.900.000,- Kč.

K záměru koupit tyto nemovitosti se zastupitelstvo opakovaně sešlo na pracovních poradách, kde probíhala bohatá diskuze o tom, zda do této investice jít či ne. Nebylo to jednoduché rozhodování.

Byla provedena prohlídka nemovitostí za přítomnosti stavebního inženýra, který vyhodnotil stavebně technický stav nemovitostí. Členové zastupitelstva obce byli seznámeni se skutečností, že předmětné nemovitosti budou vyžadovat další investice do rekonstrukce střechy, odpadů, elektrických rozvodů, některých bytů i celkového pláště budovy. Tyto rekonstrukce však není zapotřebí realizovat ihned, lze je provádět průběžně, dle finančních možností obce, či za přispění některého dotačního titulu.

Zásadním aspektem koupě byl fakt, že tyto nemovitosti tvoří jednu čtvrtinu náměstí, a jejich prodejem jinému zájemci než obci, by se mohlo stát, že nový vlastník nebude s obcí komunikovat o věcech týkajících se vzhledu náměstí a těchto domů, veřejného pořádku, ale i třeba o výběru nájemníků. Zastupitelstvo se chtělo vyvarovat také toho, aby přímo na náměstí vznikla nová vyloučená lokalita.

Vzhledem k tomu, že kupní cena nebyla stanovena znaleckým posudkem, nechala si obec vypracovat nezávislé odborné vyjádření k obvyklé ceně těchto bytových domů, ve kterém odhadce konstatoval, že předběžně sjednaná cena 12,9 mil. Kč naprosto odpovídá aktuálním okolnostem potenciální koupě, přičemž sdělil, že tuto cenu může označit jako cenu obvyklou. Odhadce své vyjádření uzavřel tímto závěrem: „Jako osoba zcela nezávislá, hodnotící výhradně věcný stav nemovitostí a podmínek případné koupě, si dovoluji doporučit realizaci této koupě. Z hlediska budoucnosti obce Dvorce je to investice, která může následně vést k zatraktivnění obce pro současné i budoucí obyvatele, návštěvníky i turisty.“

V souvislosti s koupí těchto bytových domů schválilo zastupitelstvo obce přijetí úvěru ve výši 5.000.000,- Kč od České spořitelny, a.s. na dofinancování koupě těchto bytových domů, se splatností pět let. Zbývající část kupní ceny ve výši 7.900.000,- Kč byla uhrazena z nahospodařených finančních prostředků obce z minulých let. Obec by byla schopná uhradit celou kupní cenu z vlastních zdrojů, což by však mohlo znamenat odložení jiných důležitých investičních akcí. Z tohoto důvodu, a také z důvodu ponechání rezervních finančních prostředků pro jejich případné použití při neočekávaných mimořádných událostech, se zastupitelstvo rozhodlo pro přijetí již zmíněného úvěru.

Obec v průběhu 1. pololetí tohoto roku jednala s Agenturou pro sociální začleňování o tom, zda by bylo možné využít na rekonstrukci domů dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ČR na sociálně dostupné bydlení a na pořízení projektové dokumentace. Veškeré naše snahy však zatím skončily na podmínkách dotačního titulu, ve kterých je uvedeno, že musí být všechny byty v těchto domech bezbariérové, což by bylo nejen finančně, ale také provozně, hodně nákladné.

Nezbyde nám asi nic jiného, než řešit rekonstrukci z vlastních zdrojů, případně využít aktuálně vyhlášené dotační tituly na změnu vytápění a energetické úspory. Jako prioritu budeme řešit výměnu střešní krytiny, kdy v minulosti instalovaná krytina Onduline je již za hranicí životnosti. Dalším krokem by byla změna vytápění celého objektu, kdy dnes jsou byty v těchto domech vytápěny různými způsoby, což bychom právě chtěli změnit a sjednotit.

Zastupitelstvo obce mělo snahu získat do majetku obce rodinný dům č. p. 206 na ulici Úzká za nabídnutou kupní cenu 260.000,- Kč, neboť tento dům řadu let hyzdí obec.

V případě, že by obec byla vlastníkem tohoto domu, mohla by požádat o dotaci na jeho demolici, tak jak již v minulosti využila dotaci na demolici domu č. p. 204 na ulici Úzká. Bylo proto přijato usnesení potřebné pro odkoupení tohoto domu. Nicméně vlastník domu, který sám obci nabídl odkoupení domu za tuto cenu, se nakonec rozhodl, že dům obci neprodá, neboť měl údajně zájemce, který nabídl podstatně vyšší cenu. Dodnes, i přes pokračující jednání, k prodeji tohoto domu nedošlo, a jeho vlastník ho doposud žádnému jinému zájemci neprodal.

Finanční dotace a finanční dary poskytnuté z rozpočtu obce

Zastupitelstvo obce v tomto volebním období dosud schválilo poskytnutí těchto finančních dotací a finančních darů z rozpočtu Obce Dvorce:

- ve čtyřech případech byl občanům poskytnut finanční dar ve výši 7.500,- Kč (celkem tedy 30.000,- Kč) na částečnou kompenzaci výdajů spojených s výměnou zdroje tepla pro rodinný dům ze stávajícího kotle na pevná paliva s ručním přikládáním za zdroj tepla podporovaný v rámci dotačního programu "Kotlíkové dotace",

v roce 2023:

- dotace ve výši 40.000,- Kč v roce 2023 pobočnému spolku „Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Křišťanovice“ na provozní náklady spojené s chovem včel, na obnovu včelstev a zakoupení léčiv, jiných pomůcek pro boj s onemocněním včelstev a ochranných pomůcek (*pozn. sídlo spolku je sice v Křišťanovicích, ale členskou základnu tohoto spolku tvoří převážně občané Dvorců*),
- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2023 Spolku Seniorský klub Dvorce na výdaje spojené s činností příjemce dotace v roce 2023 (tzn. výdaje na výtvarný materiál, pracovní pomůcky, provozní materiál, společenské hry, předplatné časopisů, úhrady lektorům za přednášky a kurzy, reprezentaci obce, cestovné a vstupné na zájezdy, exkurze a sportovní aktivity, kancelářské potřeby, úklidové prostředky, poplatky za internet a telefonní služby, bankovní poplatky, poštovní poplatky a reprezentaci spolku),
- dotace ve výši 175.000,- Kč v roce 2023 Spolku paní a dívek na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2023 - na provoz spolku (tzn. výdaje na reprezentaci obce, cestovné, kancelářské potřeby, internet pro veřejnost, členský poplatek Místní akční skupině Hrubý Jeseník, regionální výrobek značka „Regionální produkt Jeseníky“, a výdaje na provoz klubovny – tj. elektrická energie, vodné a stočné, vytápění a čisticí prostředky), na pořádání kulturních akcí (tj. zájezd pro děti s doprovodem, Dvorecké zpívání, Dílničky pro děti, Jarmark starých řemesel a Dvorecký fest'ák s taneční zábavou), na provoz tanečního kroužku Dráčata (tzn. výdaje na pořízení kostýmů, taneční soustředění, kancelářské potřeby a cestovné),
- dotace ve výši 320.000,- Kč v roce 2023 spolku TJ Spartak Dvorce, z. s. na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2023 - na provozní náklady spolku (tj. elektrická energie, vodné a stočné, vytápění objektů spolku, drobné opravy, likvidace odpadu, úklid v objektech, náklady na fotbalové rozhodčí, praní fotbalových dresů, cestovní výlohy fotbalového oddílu, vybavení fotbalového oddílu mládeže a týmu mužů apod.), na oddíl mažoretek (tj. náklady na jízdné pro trenérku, zakoupení soutěžních kostýmů a rozlišovacích dresů, startovné a jízdné při soutěžních startech apod.),

- dotace ve výši 63.000,- Kč v roce 2023 pobočnému spolku SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Dvorce na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2023 - na zajištění soutěže v hasičském víceboji TFA – HARTAMAN 2023, na přípravu materiálů na oslavy 150 let založení sboru dobrovolných hasičů v roce 2024 (tj. zhotovení fotografií, nákup alb, propagační materiály, cestovné), na kulturně společenskou akci pro veřejnost, pozvání partnerských hasičů z Polska (občerstvení, program), na činnost kroužku mladých hasičů (tzn. výdaje na provozní náklady - cestovné, výzbroj, výstroj a exkurze; pořádání hasičské soutěže – poháry, diplomy a občerstvení; účast na hasičských soutěžích – doprava a cestovné),
- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2023 Základní umělecké škole, Bruntál, nám. J. Žižky 6, příspěvkové organizaci, na úhradu části nákladů spojených s provozem nebytových prostor v budově č. p. 37 na ulici Olomoucká v obci Dvorce v roce 2023 (tzn. náklady na vytápění a elektrickou energii), ve kterých působí pobočka příjemce dotace,
- dotace ve výši 40.000,- Kč v roce 2023 spolku ALCORE MOTORSPORT, z.s. na úhradu výdajů spojených s provozováním motorsportu a účastí příjemce dotace a reprezentací obce v závodech automobilů do vrchu v roce 2023,
- dar ve výši 45.000,- Kč v roce 2023 spolku MOTO KLUB DVORCE z. s. na úhradu výdajů spojených s údržbou motokrosově tratě a postavením nového přístřešku v areálu motokrosově tratě v obci Dvorce v roce 2023,
- dar ve výši 20.000,- Kč v roce 2023 Římskokatolické farnosti Dvorce na částečnou kompenzaci výdajů spojených s obnovou provozu zvonů umístěných ve věži kostela sv. Jiljí ve Dvorcích,
- dotace ve výši 70.000,- Kč v roce 2023 spolku TJ Spartak Dvorce, z. s. na úhradu výdajů spojených s účastí oddílu mažoretek Golden Star Dvorce na Mistrovství Evropy v mažoretkovém sportu konaném v roce 2023 ve Slovinsku (tj. náklady na dopravu, ubytování, stravu, registrační a startovní poplatky pro celý oddíl včetně trenérů),
- dotace ve výši 10.000,- Kč v roce 2023 Spolku paní a dívek na úhradu výdajů spojených s dopravou tanečního kroužku Dráčata na pohárovou soutěž Sokol Dance Cup konanou dne 10. 6. 2023 v Ostravě,
- dotace ve výši 70.000,- Kč v roce 2023 spolku TJ Spartak Dvorce, z. s. na úhradu výdajů spojených s účastí žákovského týmu v okresní soutěži v kopané (tj. výdaje na pořízení certifikovaných branek a dresů pro tým),

v roce 2024:

- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2024 pobočnému spolku „Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Křišťanovice“, na provozní náklady spojené s chovem včel, zakoupení léčiv a jiných pomůcek pro boj s onemocněním včelstev a pořízení zařízení spojeného s včelím voskem,
- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2024 Spolku Seniorklub Dvorce na výdaje spojené s činností příjemce dotace v roce 2024 (tzn. výdaje na výtvarný materiál, pracovní pomůcky, provozní materiál, společenské hry, předplatné časopisů, úhrady lektorům za přednášky a kurzy, reprezentaci obce, cestovné a vstupné na zájezdy, exkurze a sportovní aktivity, kancelářské potřeby, úklidové prostředky, poplatky za internet a telefonní služby, bankovní poplatky, poštovní poplatky a reprezentaci spolku),
- dotace ve výši 200.000,- Kč v roce 2024 Spolku paní a dívek na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2024 - na provoz spolku (tzn. výdaje na reprezentaci obce, cestovné, kancelářské potřeby, internet pro veřejnost, členský poplatek Místní akční skupině Hrubý Jeseník, regionální výrobek značka „Regionální produkt Jeseníky“ a výdaje na provoz klubovny – tj. elektrická energie, vodné a stočné, vytápění a čisticí prostředky), na pořádání kulturních akcí (tj. zájezd pro děti s doprovodem, Dvorecké zpívání, Dílničky pro děti, Jarmark starých řemesel a Dvorecký festák s taneční zábavou), na provoz tanečního kroužku Dráčata (tj. výdaje na pořízení kostýmů, taneční soustředění, kancelářské potřeby, cestovné a startovné na soutěžích),
- dotace ve výši 560.000,- Kč v roce 2024 spolku TJ Spartak Dvorce, z. s. na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2024 - na provozní náklady spolku (tj. elektrická energie, vodné a stočné, vytápění objektů spolku, drobné opravy, likvidace odpadu, úklid v objektech apod.), na oddíl mažoretek (tj. náklady na údržbu a postupné obnovování soutěžních reprezentačních kostýmů, startovné a jízdné dívčího týmu při soutěžních startech apod.), na oddíl žákovské kopané (tj. náklady na pořízení nových mini branek, pořízení koleček na velké „soutěžní“ branky, nákup nových tréninkových pomůcek, praní dresů, registrační poplatky u fotbalové asociace, organizaci dvou žákovských turnajů, cestovní výdaje na soutěžní utkání a pořízení základního sportovního oblečení pro trenéry apod.), na rekonstrukci šaten a sociálního zázemí v areálu fotbalového hřiště,
- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2024 pobočnému spolku SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Dvorce na úhradu výdajů spojených s činností příjemce dotace v roce 2024 - na provozní výdaje (tj. tiskárna, účetní program, kancelářské potřeby, pohonné hmoty/cestovné, webhosting a doména), na činnost kroužku Mladých hasičů (tj. výdaje na provozní náklady - výzbroj, výstroj, skládací stan a židličky na soutěže, exkurze, vstupné, doprava, cestovné/pohonné hmoty, startovné na soutěžích, občerstvení, odměny a kancelářské potřeby), na kulturně společenské akce, pozvání partnerských hasičů z Polska (program, doprava a občerstvení),

- dotace ve výši 50.000,- Kč v roce 2024 Základní umělecké školy, Bruntál, nám. J. Žižky 6, příspěvkové organizaci, na úhradu části nákladů spojených s provozem nebytových prostor v budově č. p. 37 na ulici Olomoucká v obci Dvorce v roce 2024 (tzn. náklady na vytápění a elektrickou energii), ve kterých působí pobočka příjemce dotace,
- dotace ve výši 40.000,- Kč v roce 2024 spolku ALCORE MOTORSPORT, z.s. na úhradu výdajů spojených s provozováním motorsportu a účastí příjemce dotace a reprezentací obce v závodech automobilů do vrchu v roce 2024,
- dar ve výši 25.000,- Kč v roce 2024 spolku MOTO KLUB DVORCE z. s. na úhradu výdajů spojených s údržbou motokrosově tratě v obci Dvorce v roce 2024,
- dotace ve výši maximálně 105.000,- Kč z rozpočtu Obce Dvorce Moravskoslezskému kraji na spolufinancování projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 5. výzva“ realizovaného krajem v rámci Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 formou finančního příspěvku projektům s realizací v katastrálním území obce Dvorce ve výši 7.500,- Kč na jeden úspěšný projekt,
- dotace ve výši 7.500,- Kč v roce 2024 Moravskoslezskému kraji na spolufinancování projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ realizovaného krajem v rámci Operačního programu Životní prostředí, reg. č. CZ.05.2.32/0.0/0.0/19_117/0009638,
- dotace ve výši 15.000,- Kč v roce 2024 pobočnému spolku SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Dvorce na úhradu výdajů spojených se zajištěním soutěže v hasičském víceboji TFA HARTAMAN 2024,
- dotace ve výši 89.800,- Kč v roce 2024 pobočnému spolku SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Dvorce na úhradu výdajů spojených se zajištěním oslav 150 let založení Sboru dobrovolných hasičů ve Dvorcích – slavnostní oběd pro 30 lidí, hasičská kapela, moderátor akce, diskžokej, plakáty, program, pozvánky (návrh, tisk, laminace), dvě atrakce s obsluhou, odměny pro děti, dárkové předměty, kelímky, tácky, ubrousky atd., TOI TOI sanitární systémy, s.r.o. (chemické toalety, pisoár, mycí stání, ochrana povrchu, doprava, mobilní oplocení),
- dotace ve výši 70.000,- Kč v roce 2024 spolku TJ Spartak Dvorce, z. s. na úhradu mimořádných provozních výdajů příjemce dotace v roce 2024 (tj. vytápění tělocvičny, odstranění drobných závad v místnostech sociálního zázemí objektu tělocvičny, likvidace nebo ořez poškozených a náletových dřevin, cestovní výdaje mládežnického fotbalového týmu, cestovní výdaje na dojíždění trenérky mažoretkového oddílu apod.).

Spolufinancování investičního záměru TJ Spartak Dvorce, z.s.

Zastupitelstvo obce schválilo investiční záměr: „47655887 - TJ Spartak Dvorce, z.s. - Rekonstrukce sociálního zázemí tělocvičny“, jehož nositelem je TJ Spartak Dvorce, z.s.

Zastupitelstvo obce vyjádřilo souhlas s předložením žádosti o dotaci k projektu: „47655887 - TJ Spartak Dvorce, z.s. - Rekonstrukce sociálního zázemí tělocvičny“, jehož nositelem je TJ Spartak Dvorce, z.s. - v rámci výzvy: KABINA 2024, v programu č. 162 51 – Rozvoj místních sportovišť a zázemí - KABINA 2021 - 2026, Národní sportovní agentury, a dále vyjádřilo souhlas se zajištěním spolufinancování tohoto projektu z rozpočtu obce, a to v minimální výši 20 % z celkových prokazatelně vynaložených nákladů projektu.

Podíl obce by měl v případě získání dotace činit cca 200.000,- Kč.

Poskytnutí nepeněžního daru z majetku obce

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí nepeněžního daru z vlastnictví obce do vlastnictví Českého rybářského svazu, z. s., místní organizace Vítkov, pro potřeby místní skupiny Dvorce, a to převod nepotřebného majetku, který v minulosti sloužil obecní výjezdové jednotce hasičů; jednalo se o motor lodní závěsný JOHNSON, podvozek pod člun PROFÍ a člun hliníkový SEA NYMPH 15R.

Rozpočet obce a příspěvkových organizací obce na rok 2024

Na webových stránkách obce www.obecdvorce.cz, na veřejně přístupném informačním kiosku umístěném na budově obecního úřadu a v kanceláři finančního oddělení na obecním úřadě jsou občanům k dispozici k nahlédnutí tyto dokumenty týkající se finančního hospodaření obce: rozpočty a střednědobé výhledy rozpočtu obce a příspěvkových organizací obce, rozpočtová opatření, závěrečné účty obce a výkazy pro hodnocení plnění rozpočtu obce.

Zastupitelstvo obce schválilo schodkový **rozpočet Obce Dvorce na rok 2024** v paragrafovém znění takto:

| | |
|--|------------------------|
| celkové příjmy rozpočtu ve výši | 54.259.000,- Kč |
| financování ve výši | 13.878.100,- Kč |
| celkové zdroje ve výši | 68.137.100,- Kč |
| běžné výdaje ve výši | 49.934.100,- Kč |
| kapitálové výdaje ve výši | 18.203.000,- Kč |
| celkové výdaje rozpočtu ve výši | 68.137.100,- Kč |

Zastupitelstvo obce schválilo **závazné ukazatele rozpočtu pro rok 2024:**

- příspěvek na provoz ve výši 5.163.500,- Kč pro TURISTCENTRUM Dvorce, příspěvkovou organizaci,
- příspěvek na provoz ve výši 4.413.600,- Kč pro Základní školu a mateřskou školu Dvorce, okres Bruntál, příspěvkovou organizaci.

Zastupitelstvo obce schválilo vyrovnaný **rozpočet TURISTCENTRA Dvorce, příspěvkové organizace na rok 2024:**

| | |
|------------------------|-----------------|
| výnosy celkem ve výši | 11.356.000,- Kč |
| náklady celkem ve výši | 11.356.000,- Kč |

Zastupitelstvo obce schválilo vyrovnaný **rozpočet Základní školy a mateřské školy Dvorce, okres Bruntál, příspěvkové organizace na rok 2024:**

| | |
|------------------------|-----------------|
| výnosy celkem ve výši | 27.022.000,- Kč |
| náklady celkem ve výši | 27.022.000,- Kč |

Závěrečný účet obce a účetní závěrka obce za rok 2023

Zastupitelstvo obce dne 4. 6. 2024 schválilo bez výhrad celoroční hospodaření Obce Dvorce a závěrečný účet Obce Dvorce za rok 2023 včetně „Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Dvorce, IČ 00295973 za rok 2023“ a účetní závěrku Obce Dvorce sestavenou ke dni 31. 12. 2023, včetně výsledku hospodaření, v rozsahu předložené důvodové zprávy.

Podle výkazu Zisku a ztráty sestaveného ke dni 31. 12. 2023 činily:

| | |
|------------------------------|------------------------|
| náklady celkem: | 36.899.410,50 Kč |
| výnosy celkem: | 46.064.447,14 Kč |
| výsledek hospodaření: | 9.165.036,64 Kč |

Rozbor hospodaření Obce Dvorce podle výkazu pro hodnocení plnění rozpočtu Fin 2-12 M sestaveného ke dni 31. 12. 2023:

- dosažené příjmy po konsolidaci celkem ve výši 49.089.421,60 Kč, což je 96,12 % rozpočtu po změnách,
- čerpané výdaje po konsolidaci celkem ve výši 45.876.523,79 Kč, což je 75,86 % rozpočtu po změnách,
- financování po konsolidaci celkem ve výši -3.212.897,81 Kč, což je -34,16 % rozpočtu po změnách,
- **stav na běžných bankovních účtech činil celkem 30.789.916,26 Kč,**
- stav v pokladně činil 43.626,- Kč.

Účetní závěrka příspěvkových organizací obce za rok 2023

Zastupitelstvo obce dne 4. 6. 2024 schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace „Základní škola a mateřská škola Dvorce, okres Bruntál, příspěvková organizace“ (dále jen „škola“), sestavenou ke dni 31. 12. 2023, včetně výsledku hospodaření. **Zlepšený výsledek hospodaření školy za rok 2023 činil 792.691,13 Kč.** Zastupitelstvo obce schválilo rozdělení tohoto zlepšeného výsledku hospodaření tak, že částka ve výši 634.152,90 Kč byla převedena do rezervního fondu školy a zbývající částka ve výši 158.538,23 Kč do fondu odměn školy. Následně škola v souladu s usnesením zastupitelstva převedla finanční prostředky ve výši 500.000,- Kč z rezervního fondu do svého fondu investic. Zastupitelstvo obce uložilo škole, aby částku ve výši 500.000,- Kč z fondu investic odvedla na účet obce v termínu do 30. 6. 2024, což škola učinila.

Zastupitelstvo obce dne 4. 6. 2024 schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace „TURISTCENTRUM Dvorce, příspěvková organizace“ (dále jen „TCD“), sestavenou ke dni 31. 12. 2023, včetně výsledku hospodaření. **Zlepšený výsledek hospodaření TCD za rok 2023 činil 1.522.577,37 Kč.** Zastupitelstvo obce schválilo rozdělení tohoto zlepšeného výsledku hospodaření tak, že zlepšený výsledek hospodaření ve výši 1.522.577,37 Kč byl převeden do rezervního fondu TCD. Následně TCD v souladu s usnesením zastupitelstva převedlo celou částku z rezervního fondu do svého fondu investic. Zastupitelstvo obce uložilo TCD, aby částku ve výši 1.522.577,37 Kč z fondu investic odvedla na účet obce v termínu do 30. 6. 2024, což TCD učinilo.

Výpověď smlouvy o stavebním spoření

Zastupitelstvo obce schválilo podání výpovědi smlouvy o stavebním spoření č. 3748738703 uzavřené dne 13. 4. 2010 mezi Obcí Dvorce a ČSOB Stavební spořitelnou, a.s. (dříve Českomoravská stavební spořitelna, a.s.), a zapojení finančních prostředků získaných ze stavebního spoření do rozpočtu Obce Dvorce na rok 2024.

Obec v minulosti čerpala úvěr ze stavebního spoření na rekonstrukci bytových domů, a nadále spořila, aby naspořené finance mohla zase v budoucnu použít na další rekonstrukce domů. Od té doby se však změnila dotační tituly na zateplování bytových domů. V následujících letech byla možnost získat speciální úvěr od Státního fondu rozvoje bydlení, který byl výhodnější než úvěr ze stavebního spoření. Takže od roku 2015 se na spořicímu účtu již pravidelně nespořilo. Stavební spořitelna obci sdělila, že by bylo vhodné spořicí účet zrušit, což bylo v souladu s usnesením

zastupitelstva obce učiněno. Zůstatek na účtu stavebního spoření k 31. 12. 2023 činil 929.377,94 Kč. Finanční prostředky ze stavebního spoření byly zapojeny do rozpočtu obce na rok 2024.

Povolení výjimky z nejnižšího počtu žáků v základní škole

Zastupitelstvo obce na základě žádosti paní ředitelky Základní školy a mateřské školy Dvorce, okres Bruntál, příspěvkové organizace povolilo výjimku z nejnižšího počtu žáků v základní škole pro školní rok 2024/2025 s tím, že Obec Dvorce, jako zřizovatel školy, uhradí zvýšené výdaje na vzdělávací činnost školy, a to nad výši stanovenou podle § 161 a § 161c školského zákona.

Volba přisedících Okresního soudu v Bruntále

Vzhledem k tomu, že stávajícím přisedícím Okresního soudu v Bruntále, kterými jsou již řadu let pan Ing. Miroslav Balaj, paní Jiřina Božovská a pan MVDr. Miroslav Krušinský, končilo volební období, požádal Okresní soud v Bruntále obec, aby tyto přisedící opět zvolila do funkce přisedících pro další funkční období. Zastupitelstvo obce na zasedání konaném dne 4. 6. 2024 opětovně zvolilo tyto osoby do funkce přisedících Okresního soudu v Bruntále pro další čtyřleté funkční období.

Smlouva o spolupráci při pořízení dat do digitální technické mapy kraje

Zastupitelstvo obce schválilo uzavření smlouvy o spolupráci při pořízení dat do digitální technické mapy Moravskoslezského kraje.

Digitální technická mapa kraje je zdrojem informací, které slouží zejména pro účely územního plánování, přípravy, umístění, povolování a provádění staveb, poskytování informací o životním prostředí podle zákona o právu na informace o životním prostředí a poskytování údajů o fyzické infrastruktuře.

Požární ochrana

Zastupitelstvo obce se zabývalo problematikou související s akceschopností obecní výjezdové jednotky hasičů.

V plánu je rekonstrukce hasičské zbrojnice, která bude zahrnovat především zateplení budovy, výměnu oken, výměnu osvětlení a změnu vytápění na tepelné čerpadlo. V měsíci březnu tohoto roku byla podána žádost o dotaci na tuto rekonstrukci, bohužel dodnes nebylo ze strany dotačního orgánu o této žádosti rozhodnuto. V případě, že obec dotaci nezíská, je prioritou obce výměna zdroje tepla ze současného kotle na pevná paliva na tepelné čerpadlo. V minulosti obec obdržela formou daru starší hasičskou cisternu CAS 32 Tatra 815, která byla dříve používána profesionálními hasiči Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje. Vozidlo je v současné době ve velmi špatném stavu a je vyřazeno z provozu. Oprava vozidla se s ohledem na jeho stáří a opotřebenost jeví jako nerentabilní. V současné době se zastupitelstvo zabývá otázkou, jak tento problém vyřešit, tedy zda pořídit nové výjezdové vozidlo z vlastních zdrojů za přispění dotací, nebo zda vyčkat na přirozenou obměnu použitých hasičských vozidel v rámci kraje, což však opět může přinést problémy s poruchovostí takového staršího vozidla.

Hospodaření na obecních VaK za rok 2023

Zastupitelstvo obce schválilo rozbor hospodaření na obecních vodovodech, kanalizacích a čistírně odpadních vod za rok 2023 předložený správcem tohoto majetku firmou Ing. Miroslav Balaj – MIBAS, včetně vzájemného vypořádání pohledávek a závazků z rozboru vyplývajících.

Aktuální cena vodného a stočného

Aktuální cena vodného a stočného v obci Dvorce:

- | | |
|--------------------------|-------------------------|
| - vodné – předávaná voda | 10,08 Kč/m ³ |
| - vodné – distribuce | 35,50 Kč/m ³ |
| - stočné | 33,60 Kč/m ³ |
| - stočné dešťové vody | 10,18 Kč/m ³ |

Memorandum o spolupráci – výstavba fotovoltaických elektráren v Rejcharticích

Zastupitelstvo obce schválilo uzavření memoranda o spolupráci při realizaci změny Územního plánu Dvorce za účelem výstavby fotovoltaické elektrárny v k. ú. Rejchartice, které bylo uzavřeno mezi Obcí Dvorce a Biskupstvím ostravsko-opavským.

Biskupství má zájem v blízkosti skládky komunálního odpadu v Rejcharticích umístit fotovoltaickou elektrárnu na ploše o rozloze cca 10 hektarů pro potřeby zdejší farmy. Dle názoru zastupitelstva se jedná o pozemek vhodný k umístění této fotovoltaické elektrárny. Navíc má obec zájem i nadále rozvíjet dobré vztahy s Biskupstvím ostravsko-opavským. V souladu s uzavřeným memorandumem o spolupráci schválilo zastupitelstvo obce pořízení změny č. 5 územního plánu obce Dvorce, které bude financovat Biskupství ostravsko-opavské.

V minulosti chtěla skupina ČEZ postavit na katastru obce přibližně 160 ha fotovoltaických elektráren. Tomuto se obci podařilo zabránit.

Ideová studie lesoparku

Zastupitelstvo schválilo zpracování dokumentu nazvaného „Ideová studie lesoparku ve Dvorcích“.

Dokument vypracovala společnost Gerten s.r.o. Tento dokument řeší úpravu parku a jeho širšího okolí v návaznosti na různé aktivity, které se obce dotýkají, například návaznost na stávající cyklostezku, která vede přes Dvorce, popřípadě i na běžkařské tratě a trasy Krajiny břidlice.

Podle lesního hospodářského plánu je park tzv. lesem zvláštního určení a je určen pro rekreaci. Zastupitelé proto mají zájem o obnovu parku jako odpočinkového místa.

S tím souvisí například kultivace starého památníku pod parkem, umístění dětských hřišť, letní a zimní trasy, cesty a chodníky návazného území, vycházkové trasy, cílová místa, provázanost na okolní trasy, chodníky, pěšiny a cesty pro staré i matky s dětmi a jízdu koňmo uvnitř lesoparku, revitalizace starého ohniště (medvědí stolek), úprava pietního místa a starého objektu vodárny, návrh probírek a kácení (především stromy nestabilní a nebezpečné nebo rostliny invazivní), návrh osázení plochy navržené jako park, vyhledání a návrh místa pro rozhlednu či vyhlídku, úprava svážnice směr od ovčína (za léčebnou) ke kapličce (možný vznik křížové cesty), zapojení vznikající turistické trasy z Ondrášova přes Moravský Beroun do Dvorců po tělese bývalé úzkorozchodné trati (využití stávajícího tělesa, které je ještě stále uvažováno i jako cyklostezka) a zapojení stávajících objektů (nádraží, most, lávky a další fragmenty) k umístění popisků s technickými podrobnostmi trati (společný projekt s městem Moravský Beroun).

V parku, ale i mimo něj, teď aktuálně probíhají úpravy cest, které budou navazovat na jednotlivé vycházkové okruhy, a které budou zároveň sloužit jako obslužné komunikace při údržbě lesa. Současná hrubá úprava těchto cest není definitivní. Dojde ještě k prořezání dřevin na jejich okrajích, finální zemní úpravě povrchů a krajnic tak, aby se tyto cesty daly udržovat (sekat) stávající technikou obce.



Rozbor hospodaření obce za 1. pololetí roku 2024

Obec Dvorce v roce 2024 hospodáří podle rozpočtu, který zastupitelstvo schválilo dne 5. 12. 2023. V prvním pololetí tohoto roku byla starostou obce schválena čtyři rozpočtová opatření, kterými došlo k úpravě schváleného rozpočtu. Zastupitelstvu obce jsou schválená rozpočtová opatření předkládána na vědomí vždy na nejbližším veřejném zasedání.

Podle výkazu pro hodnocení plnění rozpočtu Fin 2-12 M sestaveného ke dni 30. 6. 2024:

- dosažené příjmy po konsolidaci celkem ve výši 26.229.819,85 Kč, což je 50,27 % rozpočtu po změnách,
- čerpané výdaje po konsolidaci celkem ve výši 36.166.935,21 Kč, což je 48,78 % rozpočtu po změnách,
- financování po konsolidaci celkem ve výši 9.937.115,36 Kč, což je 45,22 % rozpočtu po změnách,

- stav na běžných bankovních účtech celkem ve výši 25.170.305,49 Kč (z toho 13.335.287,23 Kč na běžných účtech a 11.835.018,26 Kč na účtech fondů),
- stav v pokladně celkem ve výši 20.990,00 Kč.

Obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích

Zastupitelstvo obce vydalo dne 5. 12. 2023 tyto obecně závazné vyhlášky (dále jen „OZV“):

- OZV o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství,
- OZV o místním poplatku ze psů,
- OZV o místním poplatku za užívání veřejného prostranství,
- OZV o místním poplatku ze vstupného.

Obecně závazné vyhlášky a nařízení obce jsou zveřejněny na webových stránkách obce na tomto odkazu <https://www.obecdvorce.cz/urad/obecne-zavazne-vyhlasky-a-narizeni-obce/platne-ozv-a-narizeni-obce/>.

Lze si je prohlédnout na veřejně přístupném informačním kiosku (umístěném na budově obecního úřadu), a nově také ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů na tomto webovém odkazu <https://sbirkapp.gov.cz/>. Osobně lze do nich nahlédnout v kanceláři matriky na obecním úřadě.

Veřejné zakázky

Ukončené veřejné zakázky

- **Realizace rozšíření stávající veřejné kanalizace, ul. Smetanova, Dvorce** – skutečně uhrazená cena 1.990.488,- Kč vč. DPH, realizace 2023
- **Teplodnní přípojka pro objekt Turistcentra, Dvorce** – skutečně uhrazená cena 1.898.530,97 Kč vč. DPH, realizace 2023
Tato přípojka doplňuje tepelná čerpadla, která doposud kryjí cca 60 % spotřeby elektrické energie v tomto objektu, a elektrické kotle. V případě velmi nízkých venkovních teplot automatická regulace a měření zajistí dodávku tepla do budovy Turistcentra prostřednictvím nové teplodnní přípojky z nově rekonstruované kotelny na pevná paliva (Komenského 29). Díky tomuto systému několika zdrojů tepla si Turistcentrum může v reálném čase zvolit finančně výhodnější zdroj vytápění. Doposud bylo Turistcentrum vytápěno pouze elektřinou. Celou tuto kombinovanou soustavu doplní letos ještě instalovaná fotovoltaická elektrárna, která by měla zásadním způsobem zasáhnout do spotřeby elektrické energie v letních měsících.
- **Zateplení objektu ZUŠ (Základní umělecká škola) č.p. 37, Dvorce, zateplení obvodového pláště a rekonstrukce zastřešení objektu ZUŠ ve Dvorcích** – skutečně uhrazená cena 3.414.359,48 Kč vč. DPH, realizace 2023-2024



- **Stavební úpravy dílny, budova bez čp/če, pozemek p.č. st. 412, k. ú. Dvorce u Bruntálu (dílna VaK na ulici Budišovská)** – **dodávka výplní otvorů obvodového pláště** – skutečně uhrazená cena 230.368,27 Kč vč. DPH; realizace 2023-2024
- **Pořízení multifunkčního kloubového nakladače pro údržbu obce Dvorce** – skutečně uhrazená cena 2.145.994,29 Kč vč. DPH; realizace 2023

Vzhledem k tomu, že dosavadní komunální technika, především stroj STIGA, již dosluhuje, bylo rozhodnuto, že si obec pořídí profesionální univerzální nosič nářadí, který by obci otevřel i další možnosti využití. Důvodem pořízení bylo také to, že tato technika má širší pracovní záběr, a především zimní údržba se tak více urychlí. Tímto strojem je obec také schopna řešit nakládku například sypkého materiálu, či provádět jednoduché terénní úpravy, na které si obec musela najímat jinou techniku.

Do budoucna obec plánuje dokoupit k tomuto stroji další adaptéry, které by ulehčily práci při údržbě obce. Také je možné si z půjčovny v Prostějově k tomuto stroji potřebné adaptéry jednorázově zapůjčit.

- **Rekonstrukce exteriérového schodiště před bytovými domy č.p. 32 a 33, Dvorce (na ulici Palackého) – skutečně uhrazená cena 1.122.838,99 vč. DPH; realizace 2023**



- **Stavební úpravy tří bytových jednotek: Nemocniční 2, Nemocniční 6, Palackého 30 – skutečně uhrazená cena 2.301.156,89 Kč vč. DPH; realizace 2023-2024 (pozn. nájemci v těchto bytech již platí zvýšené nájemné)**

Zakázky v realizaci

- **Střešní instalace fotovoltaického systému pro obec Dvorce – předpokládaná cena 2.500.000,- Kč bez DPH**
Jedná se o pořízení fotovoltaiky na střechu TURISTCENTRA Dvorce.
V současné době proběhlo výběrové řízení na dodavatele fotovoltaiky. Po uplynutí zákonných lhůt proběhne podpis smlouvy o dílo. Realizace se předpokládá během podzimu.
- **Revitalizace náměstí - Dvorce – nabídková cena 1.772.650,- Kč vč. DPH**
Jedná se o vypracování projektové dokumentace pro územní a stavební řízení + autorský dozor.
Celá tato akce je momentálně na „bodě mrazu“, jelikož obec nedostala souhlas jediného soukromého vlastníka pozemku na náměstí s touto stavbou. Pokud nedojde k dohodě s tímto vlastníkem, bude se muset celá doposud vyhotovená projektová dokumentace přepracovat tak, aby nedošlo k dotčení soukromého pozemku touto stavbou. To by však pro obec znamenalo vynaložení dalších finančních prostředků.
- **Rekonstrukce prostorů před školní družinou, Olomoucká č. p. 55 – nabídková cena 3.000.800,- Kč vč. DPH**
Tato úprava byla důležitá z více důvodů.
Především z hlediska bezpečnosti dojde k sjednocení výšky chodníku ke škole, a tak maminky s kočárky nebudou muset objíždět původní chodník po hlavní cestě.
Také dojde k odkanalizování stávajících svodů ze střechy, jelikož stávající svody tekly částečně pod celý objekt. A v neposlední řadě dojde k odkrytí a větrání vnějšího pláště sklepení, které po léta trpělo tím, že nebyla vyřešena izolace zvýšené zidky a záhonů, do kterých právě dešťová voda zatékala, a způsobovala obrovskou vlhkost, ve které se dařilo plísním i mechům. Od této úpravy si obec slibuje postupné vyschnutí stávajících sklepních prostor, které jsou mimořádně krásné, a lze je do budoucna určitě využít i k jiným než skladovacím účelům. Také se tak zvýší celá kondice objektu.
Mrzí nás, že Policie ČR, konkrétně dopravní inspektorát, obci nepovolil vybudovat před budovou požadovaná čtyři parkovací místa, která by odlehčila stání při vyzvedávání žáků z družiny či obědů ze školní jídelny.
Projektantka chtěla dodržet orientaci schodiště, což bude mít za příčinu zúžení chodníku přímo před schody. Bohužel to vše ještě více zúží bezpečnostní zábradlí, bez kterého se toto místo neobejde. Věříme však, že si na nový vzhled úprav brzy zvyknete, protože důležitý je především účel.



Plánované investiční akce

Jak se tedy vlastně plánují investiční akce?

Zastupitelstvo obce vždy koncem roku v rámci schvalování rozpočtu obce na další kalendářní rok schvaluje také zařazení investičních akcí k realizaci v příštím roce. Je nutno podotknout, že je vždy schvalováno více akcí z pomyslného zásobníku, než kolik se jich nakonec v daném roce podaří zrealizovat. To je z toho důvodu, že kdyby se náhodou objevil nějaký nový dotační titul, v rámci kterého by obec mohla na danou akci získat dotaci, je nutné mít danou investiční akci usnesením dopředu schválenou. Proto se také každoročně v plánu objevují opakovaně některé nerealizované akce.

Jsou plánovány tyto větší investiční akce:

- vypracování záměru využití bývalého dřevoslohu,
- zateplení bytového domu Komenského č.p. 23 + tepelné čerpadlo,
- rekonstrukce chodníku na ulici Opavská (u Krejčích); tato akce je závislá od spolupráce s Ředitelstvím silnic a dálnic, které každoročně slibuje zařadit do realizace úpravu vozovky v tomto úseku,
- rekonstrukce hasičské zbrojnice (Komenského č.p. 368),
- nová střecha bytového domu Na Aleji č.p. 302,
- dokončení střechy na Domě služeb a zateplení budovy.

A co ještě nového v obci přibylo?

Především nám jde o volnočasové aktivity našich dětí a mládeže.

Obnovili jsme pro ně dětské hřiště za bytovými domy na ulici Palackého. Nákup s montáží nových prvků stál obec 188.280,24 Kč. Zároveň byla obci nabídnuta montáž dopadové plochy za cenu 30.000 Kč. Nakonec však byla dopadová plocha zhotovena vlastními silami za cenu 15.252 Kč.

Ve spolupráci s MAS Hrubý Jeseník jsme zrealizovali část nově vznikající lesní naučné stezky v lesoparku. Díky zápatičce byly instalovány např. tabulky a stolky poznání a pexeso. Dále bylo svépomocí vybudováno hmyziště pro brouky.

Pro starší děti i dospělé bylo vybudováno volně přístupné workoutové hřiště v areálu Turistcentra. Prvky byly pořízeny za podpory nadačního fondu firmy COOLMEX s.r.o. za zvýhodněnou cenu 184.310,83 Kč.



Poděkování za reprezentaci obce

Srdečně děkují všem, kteří naši obec úspěšně reprezentují v různých soutěžích a kláních. Dělají nám obrovskou radost a zvyšují tak prestiž obce Dvorce.

Střelec Jiří Zálešák byl v dubnu 2024 celkově pátý v I. kole kontrolního závodu reprezentace ve střelbě na asfaltové terče v olympijské disciplíně TRAP. V rámci Mistrovství ČR si po sedmi závodech v letošním roce drží v silné konkurenci pěkné 18. místo.

TJ Spartak Dvorce – starší přípravnka, a dnes již také mladší žáci. Trenéři Petr Novák a Petr Krajkovič dali dohromady úžasný tým, který ukázal, že fotbal ve Dvorcích má nové talenty, a do budoucna může opět něco znamenat. Dvorecký tým letos výrazně „podřtil“ velkou konkurenci a získal celkově 2. místo v okresní soutěži.



MLADŠÍ ŽÁCI - Rozpis utkání podzim 2024 - Okresní přebor

| DATUM | KOLO | ČAS | KDE | TÝM | | | DEN |
|----------|------|-------|-----|------------|---|----------------|-----|
| 31.8.24 | 5 | 11:30 | V | BŘIDLIČNÁ | - | DVORCE | SO |
| 8.9.24 | 6 | 11:00 | D | DVORCE | - | KRÁSNÉ LOUČKY | NE |
| 15.9.24 | 7 | 14:00 | V | LICHNOV | - | DVORCE | NE |
| 22.9.24 | 8 | 11:00 | D | DVORCE | - | BRUNTÁL | NE |
| 28.9.24 | 9 | 9:00 | V | VRBNO | - | DVORCE | SO |
| 6.10.24 | 1 | 11:00 | D | DVORCE | - | M. ALBRECHTICE | NE |
| 13.10.24 | 2 | 11:00 | D | DVORCE | - | KARLOVICE | NE |
| 21.10.24 | 3 | 17:00 | V | H. BENEŠOV | - | DVORCE | PO |
| 27.10.24 | 4 | 11:00 | D | DVORCE | - | BRANTICE | NE |

D - DOMÁCÍ UTKÁNÍ

V - VENKOVNÍ UTKÁNÍ



Mladý **plavec Matyas Vlach** se stal v loňském roce nejúspěšnějším sportovcem našeho okresu, a před prázdninami také vyhrál ve své kategorii Mistrovství ČR v dálkovém plavání. Vzhledem k jeho věku má určitě našlápnuto stát se velice úspěšným plavcem. Držíme mu palce a budeme se těšit z jeho dalších úspěchů.



Dvorecká Dráčata patří jednoznačně ke každé kulturní i sportovní akci v naší obci, a díky vedoucí kroužku paní Renátě Pinkové se postupně také zapojují do oblastních či republikových soutěží, kde začala sbírat první cenné body. Loni to bylo 1. místo v Lounech, letos dvě druhá místa ze soutěží v Ostravě a Němčicích nad Hanou, a čtvrté místo na soutěži ve Zlíně. Poděkování patří i starším děvčatům z Dráčat za jejich nemalou pomoc při organizování dětských akcí, a především přípravu soutěží pro děti v naší obci.



Dostihová stáj Dr. Charvát a trenér Pavel Tůma. V rámci dostihového sportu se koně této stáje, která u nás působí již 10 let, objevují na předních místech českých i mezinárodních závodů. Koně trénuje jeden z nejúspěšnějších trenérů v ČR Pavel Tůma, a koně v jeho tréninku převážně jezdí přední čeští jezdci, jako je třeba Jan Faltejsek. Téměř denně se při tréninku můžete potkat s jednou z nejúspěšnějších českých žen nad překážkami současnosti, Terezou Polesnou. Nic mě nepotěší víc, než když při televizním dostihovém přenosu slyším, že vyhrál kůň trénovaný ve Dvorcích u Bruntálu, a osobně jsem v takové chvíli ochoten přimhouřit oko nad nějakým tím koňským koblížkem zapomenutým na ulici. Jen pro doplnění, dohoda s trenérem je taková, že pokud dojde ke znečištění místní komunikace, tak po ukončení tréninku provedou následný úklid.



Dostihové závody - **PONY LIGA**. **Sophy Bodlákové** se povedl obdivuhodný double, když se svými dvěma poníky vyhrála v roce 2022 českou i slovenskou Pony ligu, a v roce 2023 opět kralovala české Pony lize. Uspěla také v maďarské Budapešti.



GOLDEN STAR Dvorce, to je tým mažoretek s raketovým nástupem na scénu, který se v loňském roce protlačil přes Mistrovství ČR až na Mistrovství Evropy, a nakonec i na Mistrovství světa. Jsem nesmírně rád, že i přes odchod hlavní trenérky to děvčata nevzdala, a díky Zdeňce Šmahelové, Janě Přikrylové i Monice Bortlové pokračují naplno dál v přípravě na další soutěže.

Jan Božovský, starosta



Připravované akce

V pátek 13. září 2024 se uskuteční tradiční autokarový **zájezd pro seniory**, který pro všechny místní seniory připravujeme s paní Svatavou Tancosovou. Tento rok se můžete těšit na celodenní prohlídku zámku Lešná, a samozřejmě také celé zoologické zahrady. Každý, kdo tam delší dobu nebyl, bezpochyby uvidí obrovský pokrok, který tato ZOO za poslední roky udělala. Určitě se nemusíte bát velkého chození, jelikož za vybranou zálohu ve výši 100 Kč bude zakoupena celodenní jízdenka na vláček, který Vás povoží po trase prohlídky. Odjezd bude v 7.30 hodin z dvoreckého náměstí a příjezd v podvečer. Bližší informace k registraci účastníků zájezdu jsou uvedeny na vyvěšených plakátech.

Na první říjnový den tohoto roku připravujeme k **Mezinárodnímu dni seniorů** již **tradiční setkání**. Budeme se těšit na všechny naše dříve narozené spoluobčany v **TURISTCENTRU Dvorce** od 14.00 hodin v sále, kde pro Vás připravíme malé občerstvení. O zábavu se tentokrát postará dechové uskupení z kapely **Rozmarýnka** s harmonikářem.

V sobotu 26. října 2024 máme pro diváky všech věkových kategorií, malé i velké, připraveno **divadelní představení DON QUIJOTE de la MANCHA**. Divadlo **KLAUNIKY Brno** představí tradiční dílo, ve kterém si budou moci zahrát i diváci, a které vzniklo za vyššího uměleckého dohledu **Bolka Polívky**. Začátek bude v 17.00 hodin v sále **TURISTCENTRA Dvorce**.

Do konce tohoto roku se ještě můžete těšit na tyto tradiční akce: **lampionový průvod**, **rozsvícení vánočního stromu** a **adventní koncert** pořádaný **ZUŠ**. Bližší informace o těchto akcích budou zveřejněny na plakátech, webových a facebookových stránkách obce.

ZMĚNY V TŘÍDĚNÍ ODPADŮ: kovové obaly patří do žlutých kontejnerů

Do žlutých kontejnerů „na plast“ nově patří také kovové potravinářské obaly.

Do žlutých kontejnerů tedy vhazujeme tyto odpady: plasty, krabice od mléka a džusu, hliníkové plechovky od piva či limonád, konzervy od paštik a dalších potravin, plechovky od kávy a čaje, obaly od pitíček, paštik, víčka zavařovací a od jogurtu, potravinové tácky, konzervy od jídel pro domácí mazlíčky – zkrátka takřka vše kovové, co v kuchyni během vaření spotřebujeme.

Tuto změnu umožnila automatická dotřídňovací linka v Bruntále.

Ostatní „železný šrot“ lze nadále ukládat do velkoobjemového kontejneru na kov, který je umístěn na sběrném místě, které na nachází na adrese: Partyzánská č.p. 168, Dvorce.

Provozní doba sběrného místa: středa 15:00 – 16:00 hod.

Obec Dvorce má uzavřenou smlouvu s TS Bruntál, s.r.o., jejímž předmětem je nakládání s odpady, tj. sběr, přeprava, likvidace a uložení směsného komunálního i tříděného odpadu.

Svoz separovaného odpadu v roce 2024:

- vývoz plastů probíhá 1x týdně
- vývoz papíru probíhá 1x za 14 dní
- vývoz skla probíhá 1x měsíčně
- vývoz BIO odpadu probíhá 1x týdně (od 1. dubna do 31. října)

Svoz směsného komunálního odpadu v roce 2024:

- od 1. ledna do 31. května – svoz 1x za 14 dní (každý lichý týden)
- od 1. června do 30. září – svoz 1x týdně
- od 1. října do 31. prosince – svoz 1x za 14 dní (každý lichý týden)



Proč se recyklují žárovky a jiná elektrozařízení

Většina z nás už dnes ví, že vysloužilé světelné zdroje, tedy různé typy žárovek, je potřeba odevzdat k recyklaci. Ne všichni ale víme, proč a jaký je jejich další osud.

Recyklace nefunkčních světelných zdrojů je důležitá ze dvou důvodů. Tím prvním je možnost získat z nich znovu využitelné suroviny, stejně jako z jiného elektroodpadu. Nejčastěji jde o kovy, plasty a sklo. Ze světelných zdrojů lze znovu využít kolem 90 % materiálu.



Dalším důvodem je ochrana životního prostředí před potenciálně nebezpečnými látkami, které může elektroodpad obsahovat. V případě zářivek to je malé množství toxické rtuti, která ve vyšších množstvích může být nebezpečná jak pro životní prostředí, tak i pro naše zdraví. Rtuť je bezpečně uzavřena uvnitř zářivky, při rozbití se ale uvolní do okolí. Proto je třeba odevzdávat nerozbité vysloužilé světelné zdroje na místa zpětného odběru.

Zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení u nás v obci Dvorce zajišťuje nezisková organizace EKOLAMP. Nejen světelné zdroje, ale i další elektroodpad, mohou obyvatelé zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře, ulice Partyzánská 168, 793 68 Dvorce, na obecním úřadě ve Dvorcích nebo v elektro obchodě při nákupu nových.

Z recyklovaných plastů mohou vzniknout zatravnovací dlaždice či ploty.

Ze sběrných míst EKOLAMP sváží světelné zdroje a další vysloužilá elektrozařízení k ekologické recyklaci, díky které jsou z nich pro opětovné použití získávány druhotné suroviny, zejména kovy, plasty a sklo. Hliník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, z recyklovaných plastů jsou vyráběny např. zatravnovací dlaždice či plotové dílce a sklo se používá jako technický materiál.

Domácnosti a firmy v loňském roce odevzdaly prostřednictvím EKOLAMPu k recyklaci 602 tun světelných zdrojů. To představuje zhruba 4,7 milionu různých typů zářivek, výbojek a žárovek.

Kromě světelných zdrojů firma loni sebrala také 4350 tun malých a velkých elektrozařízení. Celkem tedy loni EKOLAMP předal k recyklaci 4952 tun elektroodpadu. To odpovídá váze zhruba 825 slonů afrických.

Bohužel stále mnoho českých domácností nerecykluje a menší elektrozařízení včetně žárovek hází do komunálního odpadu. Do půdy se tak mohou dostat nebezpečné látky, se kterými si příroda jen tak neporadí. Právě vy můžete pomoci tuto situaci změnit.

Více o problematice nakládání s nefunkčními elektrozařízeními zjistíte na www.ekolamp.cz.

Volby do zastupitelstev krajů

Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje v obci Dvorce **proběhnou** ve volební místnosti v přízemí obecního úřadu ve Dvorcích, a to v **pátek 20. září 2024 od 14.00 do 22.00 hod. a v sobotu 21. září 2024 od 8.00 do 14.00 hod.**

Právo volit do zastupitelstva kraje má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Po učinění záznamu do výpisu ze stálého seznamu voličů obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Volič hlasuje osobně. Zastoupení není přípustné.

Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého seznamu voličů a který prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku, okrsková volební komise dopíše do výpisu ze stálého seznamu dodatečně a umožní mu hlasování.

Volič, který se dostaví do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi.

Hlasovací lístky budou voličům doručeny do domovních schránek na adresu trvalého pobytu nejpozději v úterý 17. září 2024. Pokud některý volič hlasovací lístky do této doby neobdrží, může si je vyzvednout na obecním úřadě u pana Pavla Kopřivy. Současně s hlasovacími lístky budou voličům doručeny informační letáčky, v nichž najdou údaje potřebné pro realizaci volebního práva. V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. Pokud se některý volič nemůže ze závažných, zejména zdravotních, důvodů dostavit k hlasování do volební místnosti, může požádat o hlasování mimo volební místnost do přenosné volební schránky, avšak pouze v územním obvodu obce Dvorce. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Na tomto způsobu hlasování se volič může domluvit telefonicky na čísle 724 178 713 nebo osobně na obecním úřadě u pana Kopřivy, případně ve dnech voleb ve volební místnosti.

Statistika obyvatel v obci Dvorce k 21. 8. 2024

celkem obyvatel: 1299 (z toho: občané ČR - 1240, cizinci - 59)

státní občanství obyvatel:

| | |
|-----------------|------|
| Česká republika | 1240 |
| Ukrajina | 41 |
| Vietnam | 8 |
| Slovensko | 7 |
| Německo | 1 |
| Rakousko | 1 |
| Rumunsko | 1 |

průměrný věk obyvatel: 43,47

věkové složení obyvatel (pouze občané ČR):

| | | |
|-------------------|------|------------------------------------|
| děti (do 15 let): | 171 | (z toho: chlapci - 87, dívky - 84) |
| děti (15–18 let): | 48 | (z toho: chlapci - 26, dívky - 22) |
| dospělí: | 1021 | (z toho: muži - 491, ženy - 530) |

